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திருப்பத்தூர் மாவட்டம் – முதல் திருப்புதல் ததர்வு – ஜனவரி - 2025 

12 ஆம் வகுப்பு – தவதியியல் பாடகுறிப்பு 

       பகுதி – I      15 x 1 = 15 

தே. 
எண் 

விடை தே. 
எண் 

விடை 

1 அ) Al 9 ஆ) அதிக அமிலத்தன்மம ககொண்டது 

2 அ) உலலொக ல ொமைடுகள்  
10 அ) I மற்றும் IV 

3 இ) கொமொ  11 அ) சிலிக்கொ கெல் 

4 ஈ) mere attempt 12 அ) மட கமத்தில் சல் ொக்மைடு 
(DMSO) 

5 அ) கூற்று மற்றும் கொைணம் இைண்டும் சரி, 
லமலும் கொைணமொனது கூற்றிற்கு சரியொன 
விளக்கமொகும் 

13 அ) ஃ ொர்மிக் அமிலம் 

6 ஆ) ஆக்டிமனடுகள் 14 ஆ) நீல நிற கமைசல் 

7 ஆ) கிளர்வு ஆற்றல் 15 ஈ) கடட்ைொ புளுலைொ எத்திலீன் 

8 ஈ) Kr    
 

பகுதி - II 

எடவதேனும் 6 வினாக்ேளுக்கு விடைேளி. வினா எண். 24 ேட்ைாே வினா.  6 x 2 = 12 

16 பின்வரும் விதிடே பூர்த்தி செய்ே. B2H6 + CH3OH   ? 

B2H6 + 6 CH3OH        2 B(OCH)3 + 6 H2 
2 2 

17 வவண்பாஸ்பரடை  சிவப்பு பாஸ்பரைாே எவ்வாறு மாற்றுவாய்? 
 காற்று மற்றும் ஒளியில்லா சூழ்நிலலயில் 420 ⁰C வெப்பநிலலக்கு 
வெப்பப்படுத்துெதன் மூலம் வெண்பாஸ்பரலை சிெப்பு பாஸ்பரைாக மாற்ற 
இயலும். 

2 2 

18 அடைவுச் தெர்மங்ேளின் பேன்பாடுேளில் ஏததனும் இரண்டு தருே. 

மருத்துவப் பேன்: 
• Ca-EDTA அமணவு கொரியம் மற்றும் கதிர்வசீ்சு நச்சிமன நீக்க  யன் டுகிறது 
• சிஸ் -  ிளொட்டினம் - புற்றுலநொய்க்கட்டி எதிர் மருந்தொக  யன் டுகிறது. 

(அல்லது) 
உேிரிேல் முக்ேிேத்துவம்: 
• மவட்டமின் B-12 (சயலனொ லகொ ொலமீன்) – (லகொ ொல்ட் அயனி) 
• ஹலீமொகுலளொ ின் (RCB) – (க ைஸ் அயனி) 
• குலளொலைொ ில் – (மக்னசீியம் அயனி) 

(அல்லது) ஏததனும் இரண்டு பேன்ேள் 
 

2 2 
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19 லூயி அமிலங்கள் மற்றும் காரங்கள் இடைதேோன தவறுபாடுேள் ோது? 
(ஏததனும் இரண்டு) 
 லூயி அமிலங்கள் லூயி காரங்கள் 

1 
எலக்ட்ரான் குலற மூலக்கூறுகள்  
எ.கா. BF3 , AlCl3 

 தனித்த எலக்ட்ரான் இரட்லைகமள 
வகாண்ை மூலக்கூறுகள். எ.கா. NH3, 

H2O  
2 உலலாக அயனிகள். எ.கா. Fe2+ எதிரயனிகள். எ.கா. F-  
3 கார்பன் லநரயனி எ.கா. (CH3)3C+ கார்பன் எதிரயனி. எ.கா. CH3

- 

4 
முலனவுற்ற இரட்லை பிலைப்பு 
வகாண்ை மூலக்கூறுகள். எ.கா. CO2 

கார்பன் -  கார்பன் பல்பிலைப்பு 
வகாண்ை மூலக்கூறுகள். எ.கா.CH=CH 

5 
எண்மத்லத  நீட்டிக்வகாள்ளும் லமய 
அணுமவ வகாண்ை மூலக்கூறுகள் 
எ.கா. SiF4 

உலலாக ஆக்லசடுகள் எ.கா. CaO 

 

2 2 

20 மின்னாற்பகுத்தல் பற்றிே ஃபாரடட இரண்டாம் விதிடே கூறுே?  
 ஒலர அளவு மின்லனாட்ைத்லத வெவ்லெறு மின்பகுளிக் கலரசல்களின் 
ெழிலய வசலுத்தும் லபாது, மின்முலனகளில் ெிடுெிக்கப்படும் வபாருளின் 
அளொனது அெற்றின் மின்லெதிச் சமொனங்களுக்கு லநர்ெிகிதத்தில் இருக்கும்.
 (அல்லது)   m ∝ Z 

 

 

2 

 

 

1 

2 

21 நுண்வடிகட்டல் முடறேின் மூலம் கூழ்மங்ேடள எவ்வாறு 
தூய்டமப்படுத்துவாய்? 
 மின்பகுளிகளிைமிருந்து  கூழ்மத் துகள்கலள நுண்ெடித்தாள் ெழியாக 
ெடிகட்டி நீக்கும் வசயல்முலற. வகால்லலாடியன் ககொண்டு தயொரிக்கப் டும் 
வடிதொள் ககொண்டு கூழ்மங்கமள வடிகட்டும் ல ொது, கூழ்ம்ழ்த்துகள் 
வடிதொளிலலலய தங்குகின்றன. 

2 2 

22 ஈத்டதனிலிருந்து அெிட்ைால்டிடைடு எவ்வாறு தோரிப்பாய்? 

 
    ஈத்மதன்            அசிட்டொல்டிமஹடு 

(அல்லது) விளக்ேம் மட்டும் 

 

 

 

2 

 

1 

2 

23 ஒடுக்கும் மற்றும் ஒடுக்ோ சர்க்கரரக்கு எடுத்துக்ோட்டு தருே. 
1. ஒடுக்கும் சர்க்கரரகள்:  எ.கா. குளுக்லகாஸ், லாக்லைாஸ், மால்லைாஸ் 
2. ஒடுக்ோ சர்க்கரரேள்: எ.கா. சுக்லராஸ் 

2 2 

24 அடராடமட்டிக் அமீன்கள் அம்டமானியாரவக் காட்டிலும் குரறவான 
காரத்தன்ரம சோண்டுள்ளது. நிோேப்படுத்துே? 

 அனிலீனில் NH2 வதாகுதியானது வபன்சீன் ெலளயத்துைன் லநரடியாக 
இலைக்கப்பட்டுள்ளது. அனிலீனின் லநட்ரஜன் அணு மீதான தனித்த இரட்லை 
எலக்ட்ரான் வபன்சீன் ெலளயத்தினுள் உள்ளைங்காத் தன்லமயிலனப் வபற்றுள்ளது. 
எனலெ, புலராட்ைாலனற்றத்திற்கு தனித்த எலக்ட்ரான் கிலைக்கக்கூடிய ொய்ப்பு 
குலறகிறது. இதன் ெிலளொக அலராலமட்டிக் அமீன்கள் (அனிலீன்), 
அம்லமானியாலெக் (NH3) காட்டிலும் குலறொன காரத்தன்லமலயப் வபறுகின்றது. 

2 2 
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பகுதி - III 
எடவதேனும் 6 வினாக்ேளுக்கு விடைேளி. வினா எண். 33 ேட்ைாே வினா.  6 x 3 = 18 

25 வபாட்டாஷ் படிகாரத்டத எவ்வாறு தயாரிப்பாய்? 
 K2SO4.Al2(SO4)3.4Al(OH)3 + 6H2SO4          K2SO4 + 3Al2(SO4)3 + 12H2O 

  K2SO4 + Al2(SO4)3 + 24H2O      K2SO4.Al2(SO4)3.24H2O 

(அல்லது) விளக்கம் மட்டும் 

 

1½  

1½ 

1 

3 

26 லாந்தனாய்டு குறுக்கம் விவரி? 
 Ce முதல் Lu ெலர வசல்லும் லபாது அெற்றின் அயனி ஆரம் குலறகிறது. 
இதுலெ லாந்தலனடு குறுக்கம் எனப்படும். 
லாந்தனாய்டு குறுக்கம் காரணங்கள் 

1. அணுக்கரு மின்சுலம அதிகரிக்கிறது 
2. 4f எலக்ட்ரான்களின் திலர மலறப்பு ெிலளவு குலறவு 

3 3 

27 நீதரற்ற மாற்றிேங்ேள் என்றால் என்ன? ஓர் உதாரைத்துைன் விளக்குே. 
  டிக அணுக்லகொமவத் தளத்தில் தனித்த நிமலயில் கொணப் டும் நீர் 
மூலக்கூறுகள், அமணவு உட்க ொருளில் உள்ள ஈனிகளுடன்  ரிமொற்றம் 
அமடவதொல் நீலைற்ற மொற்றியங்கள் உருவொகின்றன.  எ.கொ. CrCl3.6H2O  

[Cr(H2O)6]Cl3  ஊதொ நிறம் 
கமைசலில் 3 Cl- அயனிகமள 
தருகிறது. 

[Cr(H2O)5Cl]Cl2.H2O  கவளிர்  ச்மச நிறம் 
கமைசலில் 2 Cl- அயனிகமள 
தருகிறது. 

[Cr(H2O)4Cl2]Cl.2H2O  அடர்  ச்மச நிறம் 
கமைசலில் 1 Cl- அயனிகமள 
தருகிறது. 

 

3 3 

28 அர்ைனீியஸ் சமன்பாட்டிடன எழுதி அதில் இைம் சபற்றுள்ளனவற்டற விவரி. 

    k = Ae- Ea / RT    

k = விமனலவக மொறிலி 
A = அதிர்வெண் காரைி,  
R = ொயு மாறிலி,  
Ea = கிளர்வு ஆற்றல், 
T = வெப்பநிலல 

1 
 
 
 
 

2 

3 

29 வபாது அயனி விரைடவ ஒரு எடுத்துக்ோட்டுைன் விளக்குே.  
ெலிலம குலறந்த மின்பகுளியுைன்,  ஒரு வபாது அயனிலய வகாண்டுள்ள உப்லப 
லசர்க்கும் லபாது, அந்த ெலிலம குலறந்த மின்பகுளியின் பிரிலக ெதீம் 
குலறகிறது. 
எ.கா: அசிட்டிக் அமிலத்துைன் லசாடியம் அசிட்லடட்லை லசர்க்கும் லபாது அசிட்டிக் 
அமிலத்தின் பிரிலக ெதீம் குலறகிறது. 

 

 

2 

 

 

1 

 

3 

30 மின்னாற் பிரிரக முரற: 
 பனிக்கட்டிகளால் சூழப்பட்ை நீரினுள் லெக்கப்பட்டுள்ள பிளாட்டினம் மின் 
முலனகளுக்கிலைலய ஒரு மின்ெில் உருொக்கப்பட்டு உலலாகத்லத ஆெியாகிறது. 
இது உைனடியாக குளிர்ந்து, கூழ்ம கலரசலல உருொக்குகிறது. இந்த முலறயில் 
லகால்ட், பிளாட்டினம் கூழ்மங்கள் தயாரிக்கப்படுகிறது. 

 

3 

 

3 
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31 ோட்டர்மான் -  கூச் விரனடே விவரி. 

 

(அல்லது) விளக்கம் மட்டும் 

 
 
 

3 
 
 

1 

3 

32 DNA மற்றும் RNA க்கு இரடடய உள்ை ஏததனும் மூன்று டவறுபாடுகடள எழுது 

 DNA RNA 

1 இது உட்கரு, லமட்லைாகாண்ட்ரியா 
மற்றும் பசுங்கைிகங்களில் 
காைப்படும் 

இது மசட்லடொ ிளொசம், உட்கருதிைள் 
மற்றும் ரிலபாலசாம்களில் காைப்படும் 

2 டீஆக்ைிரிலபாஸ் சர்க்கலர 
வகாண்ைது  

ரிலபாஸ் சர்க்கலர வகாண்ைது  

3 ொழ்காலம் அதிகம் ொழ்காலம் குலறவு 

4 நிலலப்புத்தன்லம உலையது நிலலப்புத்தன்லம அற்றது 

5 இரட்லை இலழ மூலக்கூறுகள் ஒற்லற இலழ மூலக்கூறுகள் 

6 கார இலைகள் A = T மற்றும் G ≡ C கார இலைகள் A = U மற்றும் C ≡ G 

7 தானாகலெ இரட்டிப்பலைதல் 
நிகழ்த்தும் 

தானாகலெ  இரட்டிப் லைய முடியாது 
 

3  
x  
1 

3 

33 
C6H5NO2  

     Fe /  HCl       
→           A 

   HNO2    
→      
273K

 B 
     C6H5OH      
→          C 

A, B மற்றும் C தெர்மங்ேடளக் ேண்ைறிே. 

C6H5NO2  
  Fe /  HCl    
→        C6H5NH2 

   HNO2    
→      
273K

 C6H5N2
+Cl- 

  C6H5OH   
→        C6H6 + N2 + CH3CHO + HCl

 (அல்லது)    A   B          C 

A = அனிலீன் (அல்லது) C6H5NH2 
B = க ன்சீன் மடயலசொனியம் குலளொமைடு (அல்லது) C6H5N2

+Cl-  

C = க ன்சீன் (அல்லது) C6H6 

 

 

 

 

3 

 

 

3  

x  

1 

3 

பகுதி - IV 
அடனத்து வினாக்ேளுக்கும் விடைேளி.       5 x 5 = 10 

34 

அ) i) தூே உடலாகங்கரை தாதுக்கைிலிருந்து பிரித்வதடுக்கும் பல்தவறு 
படிநிரலகள் ோது? (3) 

1.   தாதுக்கலள அைர்பித்தல் 
2.  பண்படொ உலலொகத்லத பிரித்வதடுத்தல் 
3. பண்படொ உலலாகத்லத தூய்லமயாக்குதல் 

 

 

1 

1 

1 
5 

ii) படிகாரத்தின் பயன்கள் குறிப்பிடுே. (2) 
1. நீர் சுத்திகரிப்பு 2. நீர் ஒட்ைா ஆலைகள் 3. குருதி தடுப்பான்  
4. சொயமிடுதல், கொகிதம் மற்றும் லதொல்  தனிடும் கதொழிற்சொமலகளில் 
 யன் டுகிறது. 

 

2 

x 

1 
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(அல்லது) ஆ) i) சல்டபட் உறுப்டப ேண்ைறியும் டசாதரன ஒன்டற கூறு. (2) 
 சல்லபட்டுகளின் நீர் கலரசல் லபரியம் குலளாலரடு கலரசலுைன் லசர்ந்து 
வெண்லம நிற லபரியம் சல்லபட் ெழீ்படிலெத் தருகிறது. இதலன வலட் அசிட்லைட் 
கலரசலலக் வகாண்டும் கண்ைறியலாம். இங்கு வெண்லம நிற வலட் சல்லபட் 
ெழீ்படிொகிறது.    (அல்லது) 

 

 

 

2 

 

 

 

2 

ii) இரடநிரல தனிமங்கள் அதிே அளவில் அரணவு டசர்மங்ேடள 
உருவாக்குவது ஏன்? (3) 

1. சிறிய உருெ அளவு,  
2. அதிக மின்சுமம 
3. காலியான குலறந்த ஆற்றலுலைய d ஆர்பிட்ைால்கமள ககொண்டுள்ளது. 

3 

35 

அ) i) லாந்தரனடுகள் மற்றும்  ஆக்டிரனடுகடள ஒப்பிடுே. (5)  

 லாந்தரனடுகள் ஆக்டிரனடுகள் 

1 
லெறுபடுத்தும் எலக்ட்ரான் 
4f  ஆர்பிட்ைாலில் லசர்கிறது 

லெறுபடுத்தும் எலக்ட்ரான் 
5f ஆர்பிட்ைாலில் லசர்கிறது 

2 
4f ஆர்பிட்ைாலில் பிலைப்பு ஆற்றல் 
அதிகம் 

5f ஆர்பிட்டொலில் பிலைப்பு ஆற்றல் 
குலறவு 

3 

ஆக்லசா லநரயனிமய உருொக்குெது 
இல்லல 

ஆக்லசா லநரயனிகலள 
உருொக்குகிறது. எ.கொ: UO2

2+, 

NPO2
2+. 

4 வபரும்பாலானலெ நிறமற்றலெ வபரும்பாலானலெ நிறமுள்ளலெ 

5 
அலைவுச் லசர்மங்கலள உருொக்கும் 
தன்மம குமறவு 

அலைவு லசர்மங்கலள உருொக்கும் 
தன்மம அதிகம் 

6 
+3 ஆக்சிெலனற்ற நிமலயுடன் +2 

மற்றும் +4 க ற்றுள்ளன. 
+3 ஆக்சிெலனற்ற நிமலயுடன் +4, 

+5, +6 மற்றும் +7 க ற்றுள்ளன. 
 

5

x

1 

5 

(அல்லது) ஆ) K4[Mn(CN)6] அடைவின் டமே உதலாே அேனிேின் 
ஆக்ைிஜதனற்ற நிடல, அடைவு எண், ஈனிேின் தன்டம, ோந்த பண்பு மற்றும் 
எண்முேி படிே புலத்தில் எலக்ட்ரான் அடமப்பு ஆேிேவற்டற தருே. (5) 
i)  உலலொக அயனியின் ஆக்ைிெலனற்ற நிமல = +2 
ii)  அமணவு எண் = 6 
iii)  ஈனியின் தன்மம = வலிமம மிகுந்த ஈனி (CN-) 

iv) கொந்த  ண்பு =  ொைொ கொந்தத்தன்மம (ஓரு தனித்த எலக்ட்ைொன்) 
v) எண்முகி  டிக புலத்தில் எலக்ட்ைொன் அமமப்பு = தொழ்சிழற்சி: t2g

5   eg
0 

5 
X 
1 
 

36 
அ) i) ஏழு வடேோன அலகுகூடுேளின் சபேர்ேடள தருே. (3) 
1. கனச்சதுரம், 2. சாய்சதுரம், 3. அறுமுக ெடிெம், 4. நான்முக ெடிெம், 5. ஆர்த்லதா 
சாய்சதுரம், 6. ஒற்லறச்சரிவு ெடிெம், 7. முச்சரிவு ெடிெம் 

3 5 
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ii) பின்வரும் விரனகைின் விரன வரகரய கண்டறிக? (2) 
1. இரும்பு துருப்பிடித்தல்       = முதல் ெலக 
2. 92U238 ன் கதிரியக்க சிரதவு       = முதல் ெலக 

3. 2A + 3B      விடளவபாருள்; விரனடவகம் = k [A]1/2 [ B]2 = 
1

2
 + 2 = 

1+4

2
 = 
5

2
 

 

½ 

½ 

1 

(அல்லது) ஆ) i) வலிரம மிகு அமிலம் மற்றும் வலிரம குரறந்த 
காரத்திலிருந்து உருவாகும் உப்பின் நீராற்பகுத்தல் மாறிலி மற்றும் 
நீராற்பகுத்தல் வதீம் ஆகியவற்றிற்கான சமன்பாடுகரை  தருவி. (5) 
ஒரு ெலிலம மிகு அமிலம் மற்றும் ெலிலம குலறந்த காரம் ஆகியெற்றிற்கு 
இலைலயயான சமநிலல ெிலனலய கருதுலொம் 
  HCl(aq) + NH4OH(aq)     ⇋      NH4Cl(aq) + H2O(l)  

   NH4Cl(aq)   NH4
+

(aq) + Cl-(aq)  

NH4
+ அயனியொனது, NH4OH எனும் ெலிலம குலறந்த காைத்தின் இலை 

அமிலமாகும். லமலும், இது நீரிலிருந்து உருொக்கப்பட்ை OH-  அயனியுைன் 
ெிலனபுரிந்து அயனியுறொ NH4OH காரத்லத உருொக்கும். 
  NH4

+
(aq) + H2O(l)      ⇋      NH4OH(aq) + H+

(aq)  
இத்தலகய திறலன Cl- அயனி வபறெில்லல, எனலெ [H+] > [OH-];  கலரசலொனது 
அமிலத் தன்லமலய வபற்றுள்ளது. லமலும் அதன் pH மதிப்பு 7 ஐெிை  குலறவு. 

Kh = 
[NH4OH][H

+]

[NH4
+]

 

வலிமம குமறந்த கொைம் NH4OHன்  ிரிமக சமநிமல  

  NH4OH(aq)     ⇋      NH4
+

 (aq) + OH- (l) 

      Kb = 
[NH4

+][OH−]

[NH4OH]
  

நீைொற்பகுத்தல் விமனக்கொன சமநிமல மொறிலிக்கும் (Kh), மற்றும் கொைத்தின்  ிரிமக 
மொறிலிக்கும் (Kb) இலைலயயுள்ள வதாைர்பு. 

     Kh x Kb = 
[NH4OH][H

+]

[NH4
+]

 x 
[NH4

+][OH−]

[NH4OH]
  

       Kh . Kb = [H+] [OH-] 

       Kh . Kb = Kw 

      Kh = 
Kw

kb
 

ஆஸ்வொல்ட் நீர்த்தல் விதியில் க றப் ட்டமதப் ல ொல், Kh மதிப்பு, 

Kh = h2C  (அல்லது) h2 = 
Kh

C
  (அல்லது) h = √

Kh

C
  (அல்லது) h = √

KW

Kb.C
 

எனலவ,  [H+] = √Kh. 𝐶   (அல்லது)  [H+] = √
Kw.𝐶

𝐾𝑏
 

கமைசலின் pH: pH = -log [H+] = - log [
Kw.𝐶

Kb
]

1

2
 = - 

1

2
 log Kw - 

1

2
 log C + 

1

2
 log Kb 

    pH = 7 - 
1

2
 pKb - 

1

2
 log C 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1 
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37 

அ) பாதரெ பட்டன் மின்தெமிப்புகலம் பற்றி விவரி? (5) 

டநர்மின்முரன:  ொதரசத்துைன் இரசக்கலலெயொக்கப்பட்ை ஜிங்க் 

எதிர்மின்முரன: கிராஃலபட்டுைன் கலக்கப்பட்ை HgO 

மின்பகுைி: KOH மற்றும் ZnO கலந்த பலச 

டநர்மின்முரனயில்: Zn(S) + 2OH-
(aq)    ZnO(S) + H2O(l) + 2e-  

எதிர்மின்முரனயில்: HgO(S) + H2O(l) + 2e-    Hg(l) + 2OH-
(aq)  

ஒட்டுவமாத்த விரன: Zn(S) + HgO(S)    ZnO(S) + Hg(l)  

மின்கலத்தின் emf: 1.35 V   

பேன்ேள்: ல ஸ்லமக்கர், மின்னணு கடிகொைம், லகமைொக்கள். 

 

 

½ 

½ 

½ 

1 

1  

½ 

½ 

½ 

5 

(அல்லது) ஆ) i) தன்விரனடவகமாற்றம் என்றால் என்ன? (3) 
 ெிலனெிமள வபாருள்களில் ஒன்று ெிலனலெகமாற்றியாக வசயல்படுெது. 
எ.கா. எத்தில் அசிலடட்மட நீைொற் குக்கும்லபாது உருொகும் அசிட்டிக் அமிலம் 
தன்ெிலனலெக மாற்றியாக வசயல்படுகிறது.    (அல்லது) 
  CH3COOC2H5 + H2O       CH3COOH + C2H5OH 

 

 

3 

 
 

1 

5 ii) திரிந்து டபாதலின் பல்டவறு முரறகள் ோடவ? (2) 
திரிந்து லபாதலின் பல்லெறு முலறகள், 
(i) மின்பகுளிகலள லசர்த்தல்  
(ii) மின்முலனக் கெர்ச்சி  
(iii) எதிவரதிர் மின்சுலம வகாண்ை கூழ்மங்கலள கலத்தல்  
(iv) வகாதிக்க லெத்தல் 

4 

X 

½ 

38 

அ) i) டிரான்ஸ் எஸ்ைராக்ேல் என்றால் என்ன? (3) 
 ஒரு ஆல்கஹொலின் எஸ்டைொனது, கனிம அமிலங்களின் முன்னிமலயில் 
மற்கறொரு ஆல்கஹொலுடன் விமனப் ட்டு இைண்டொம் ஆல்கஹொலின் எஸ்டமை 
உருவொக்குகிறது. எஸ்டர்களுக்கிமடலய நிகழும் இந்த ஆல்கஹொல்  குதி 
 ரிமொற்றமொனது, டிைொன்ஸ் எஸ்டைொக்கல் எனப் டும்.    (அல்லது) 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

3 

5 

ii) ரடேதொ ஆக்கல் விரன பற்றி எழுதுே. (2) 

 

(அல்லது) விளக்கம் மட்டும் 

 

 

 

2 

 

 

 

 

1 
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(அல்லது) ஆ) i) ேீழ்ேண்ை குடறபாட்டிற்கு ோரைமான டவட்ைமின்ேளின் 
சபேர்ேடள எழுதுே. (3) 

A) ரிக்கட்ஸ்  = லெட்ைமின் – D 

B) ஸ்கர்வி  = லெட்ைமின் – C 

C) இரத்தக் கசிவு = லெட்ைமின் – K 

 

 

3 

x 

1  

ii) அமில நீக்கிகளின் செேல் ோது? உதாரைம் தருே. (2) 
ெயிற்றில் அமிலத்தன்லமலய உருொக்கும் அமிலத்லத நடுநிலலயாக்குகின்றன. 
பயன்கள்: வநஞ்சு மற்றும் வதாண்லை பகுதியில் ஏற்படும் எரிச்சல் உைர்லெ 
நீக்குகின்றன. 
 எ.கா. வமக்னசீியொ பால்மம் (அல்லது) ஒரு சரியொன உதொைணம் 
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